

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

14
января
2026 года
среда
№ 8 (30855)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

2026-Й - ГОД РАЗВИТИЯ
МАХАЛЛИ И ВСЕГО
ОБЩЕСТВА



УКРЕПЛЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ: ОПРЕДЕЛЕНЫ КЛЮЧЕВЫЕ ОРИЕНТИРЫ

13 января под председательством Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева состоялось расширенное заседание Совета безопасности по вопросам укрепления военной безопасности и обороны страны.



В заседании приняли участие члены Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан, Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, входящих в состав Вооруженных Сил, командующие военными округами, руководители военно-административных секторов, представители других ведомств и общественных организаций.

За прошедшие годы была проделана значительная работа по укреплению обороноспособности страны.

Национальная армия оснащается современным вооружением и техникой. Боевой и морально-психологический уровень подготовки военнослужащих последовательно повышается и укрепляется потенциал обороны промышленности.

В войсках Министерства обороны внедрены новые тактические приемы, в 1,5 раза увеличены количество и интенсивность учений, созданы подразделения беспилотных летательных аппаратов и центры подготовки специалистов.

В результате начатой работы по цифровизации армии значительно повысилась эффективность

информационной безопасности, управления и предоставляемых услуг.

По инициативе главы государства система военного образования была коренным образом обновлена, создан Университет военной безопасности и обороны, укомплектованный квалифицированными профессорами, преподавателями и инструкторами.

В образовательный процесс внедрены передовые цифровые технологии обучения, в том числе основанные на искусственном интеллекте, а также современные системы оценки, что вывело качество подготовки военных кадров на новый уровень.

(Окончание
на 2-й стр.)

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ В СВЯЗИ С 34-Й ГОДОВЩИНОЙ ОБРАЗОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Ветераны Вооруженных Сил!

Дорогие соотечественники!

Искренне поздравляю вас, весь наш многонациональный народ с 34-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины.

В этот знаменательный день мы вновь выражаем глубокое уважение и признательность нашим храбрым воинам, всегда верным своей воинской присяге, посвятившим жизнь чрезвычайно почетному и ответственному делу - надежной защите Родины, обеспечению независимости и территориальной целостности страны.

В то же время мы отдаём дань памяти героев, погибших при исполнении сыновнего долга перед Родиной.

Сегодня наш народ достигает больших успехов и высоких рубежей на пути построения Нового Узбекистана. Будет правильным сказать, что в поистине исторических преобразованиях, осуществляемых во всех сферах и областях нашей жизни, есть и ваша достойная вклад - доблестных Вооруженных Сил.

Мы по праву гордимся вами - продолжателями славных традиций великих предков, верными сыновами Родины, решительными и беспощадными к врагу, бдительными и всегда готовыми боевым строем отразить написк противника.

Пользуясь случаем, выражая искреннюю благодарность родителям, воспитавшим таких бесстрашных, мужественных и отважных багратырей для нашей страны, их семьям, которые все годы военной службы разделяют с ними все радости и невзгоды, остаются надежной опорой и поддержкой.

Дорогие друзья!

В последние годы в рамках Стратегии «Узбекистан - 2030» мы осуществляем широкомасштабную работу по повышению боевой мощи наших Воору-

женных Сил, которые становятся одним из надежных гарантов необратимости наших реформ. В частности, совершенствуется и модернизируется на основе современных информационных технологий система управления и обеспечения, в армии приходят профессиональные офицеры и сержанты, получившие учебную и воспитательную подготовку по новым стандартам.

Последовательно повышаются уровень боевой подготовки личного состава, профессиональный, интеллектуальный и духовный потенциал военнослужащих. Вооруженные Силы поэтапно оснащаются современным вооружением и военной техникой. Продолжается эффективная работа, направленная на повышение среди молодежи интереса к военной службе, ее воспитание в духе патриотизма и дальнейшее укрепление социальной связи и единства народа и армии.

Сегодня все мы видим и осознаем, как стремительно меняется ситуация на политической и военной карте мира.

В разных регионах все более осложняется геополитическая обстановка, усиливаются конфликты и кровопролития. Появляются современные технологии, вооружение нового поколения, совершенствуются стратегия и тактика ведения боевых действий.

Исходя из этого мы будем модернизировать на основе современных требований методы ведения боя и управления, уделяя особое внимание воспитанию всесторонне подготовленных к новым условиям высококвалифицированных военных кадров.

Нашей приоритетной задачей остается постоянное повышение боевого духа и физической подготовки военнослужащих, усиление у них патриотических чувств. Так как исход любого сражения решают знания и квалификация, воля и целеустремленность, уверенность в себе и боевые качества личного состава.

НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ОБОРОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКИ

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев 13 января ознакомился с объектами в системе Министерства обороны.

Сначала глава государства посетил Чирчикский авиационный ремонтный завод.

Президент ознакомился с результатами масштабной модернизации предприятия и деятельностью новых высокотехнологичных подразделений.

На базе завода был создан единственный на территории СНГ и нашего региона центр по обслуживанию вертолетов Airbus.

Центр прошел официальную сертификацию французской компании Airbus, подтвердив тем самым высокий уровень организации производственной деятельности, а также соответствие международным стандартам и установленным требованиям производителя. Здесь наложен полный цикл технического сервиса и ремонта современных западных образцов авиатехники, включая

вертолеты моделей H-125, H-215 и H-130.

Центр позволяет Узбекистану стать ключевым региональным узлом для обслуживания и эксплуатации вертолетов Airbus.

Глава государства ознакомился с возможностями центра и побеседовал со специалистами.

(Окончание
на 2-й стр.)

Указ
Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И СОТРУДНИКОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ В СВЯЗИ С 34-Й ГОДОВЩИНОЙ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

орденом «Мардлик»

Ахмедова Шерзода Шурматжон угли - военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

Ванаева Сардарбека Ражаббаевича - командира войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Мадиева Хакима Абдулмурат угли - военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

(Окончание
на 2-й стр.)

За большие заслуги в укреплении оборонной мощи нашей страны, приумножении боевого потенциала Вооруженных Сил, обеспечении государственной безопасности и неприкосновенности границ Родины, формировании профессиональной национальной армии, повышении престижа воинской службы, образцовой деятельность по сохранению мира, стабильности в обществе и спокойствия нашего народа, защищая права, свободы и законных интересов граждан, за мужество и отвагу, проявленные при исполнении почетного и священного долга, а также достойный вклад в воспитание молодежи в духе патриотизма, подготовку высококвалифицированных кадров наградить:

Указ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И СОТРУДНИКОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ В СВЯЗИ С 34-Й ГОДОВЩИНОЙ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Худайберганова Хуршида Хамдамовича - специалиста группы войсковой части Национальной гвардии Республики Узбекистан**орденом «Дўстлик»****Сайфутдинову Ирину Владимировну** - старшего офицера службы центрального аппарата Национальной гвардии Республики Узбекистан**медалью «Жасорат»****Абдуллаева Алишоха Илхом угули** - специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан**Амонова Нодиржона Ибодиллоевича** - старшего инструктора-спасателя Отдела по чрезвычайным ситуациям города Бухары Управления по чрезвычайным ситуациям Бухарской области**Ибрагимова Азимжона Сиддик угули** - специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан**Ким Александру Владимировичу** - старшего специалиста группы батальона Главного управления внутренних дел города Ташкента**Лапасова Муслумбека Сайфулла угули** - военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан**Муминова Вахобжона Абдувалиевича** (посмертно) - старшего инспектора дорожно-

патрульной службы Управления внутренних дел Наманганской области

Мухаммадова Жасуржона Расул угули (посмертно) - инспектора дорожно-патрульной службы Управления внутренних дел Навоийской области**Сулейманова Зиёдудло Муродилло угули** - специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан**Узакова Аваэзбека Тилаволдовича** - специалиста группы войсковой части Национальной гвардии Республики Узбекистан**Хусайнова Инома Тахировича** - начальника Управления Таможенного комитета при Министерстве экономики и финансов Республики Узбекистан**Шомуратова Мансура Буриевича** - старшего преподавателя Центра Министерства обороны Республики Узбекистан**Эргашева Амирхона Баҳриддиновича** - заместителя командира войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан**Кушанова Мансура Бурхон угули** - военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан**Каримова Абдурауфа Бобур угули** - командаира взвода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан**Касимова Рустама Гулямовича** - директора военно-академического лицея «Темурбеклар мактаби» Национальной гвардии Республики Узбекистан**Мамадалиеву Санобар Турсуновну** - судью Верховного суда Республики Узбекистан

при Министерстве экономики и финансов Республики Узбекистан

Алиева Жамишида Валижоновича - начальника караула войсковой части Карабульных войск Министерства внутренних дел Республики Узбекистан**Бадалбоева Феруза Юсуfovича** - начальника Управления Министерства внутренних дел Республики Узбекистан**Бобоева Миришода Муротовича** - начальника Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан**Буваева Тургунбоя Мадаминжоновича** - руководителя Судебной инспекции Высшего судейского совета Республики Узбекистан**Жураева Максуда Турсунбоевича** - старшего инструктора группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан**Исакова Сабиржона Кодировича** - военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан**Каримова Абдурауфа Бобур угули** - командаира взвода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан**Абдусаттарова Бахтиёра Абдусамадовича** - государственного исполнителя Учтепинского районного отдела города Ташкента Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан**Адилхаджаева Анвархужу Абдуллаевича** - начальника отдела Ферганского областного**Ниёзова Аваза Аминовича** - специалиста группы войсковой части Национальной гвардии Республики Узбекистан**Парниева Акмали Норкузиевича** - начальника управления Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан**Шукруллаева Муроджона Илес угули** - заместителя прокурора Ташкентского района Ташкентской области**Турсунову Гулчехрахон Рахимжоновну** - старшего помощника Военного прокурора Республики Узбекистан**Турганбоеva Хамидуллу Анорбоеевича** - специалиста группы войсковой части Национальной гвардии Республики Узбекистан**Эгамбердиева Хасана Куроловича** - начальника смены Отдела по чрезвычайным ситуациям Баязутского района Управления по чрезвычайным ситуациям Сырдарьинской области**Эргашева Ойбека Гофирижон угули** - начальника отдела департамента Министерства обороны Республики Узбекистан **медалью «Шұхрат»****Абдусаттарова Бахтиёра Абдусамадовича** - государственного исполнителя Учтепинского районного отдела города Ташкента Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан**Город Ташкент,**
12 января 2026 года.

управления Департамента по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан

Айтматрова Руслана Авар улы - начальника отдела Управления Национальной гвардии Республики Узбекистан по Республике Каракалпакстан**Жаксимуратова Мирата Маратовича** - начальника отделения отдела внутренних дел города Нукуса Республики Каракалпакстан**Миртурсынова Хуршида Мирқадировича** - командира взвода войсковой части Национальной гвардии Республики Узбекистан**Остонова Мирзохода Ернекиша** - первого заместителя начальника Управления по чрезвычайным ситуациям Кашкадарьинской области - начальника штаба**Султонова Аслиддина Мухтаровича** - старшего инспектора профилактики отдела внутренних дел Пастдагорского района Самаркандской области**Халенова Исахона Маруфжановича** - спасателя-инструктора Пожарно-спасательного отряда Управления по чрезвычайным ситуациям города Ташкента**Элиева Жохонгира Худойбердиевича** - специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан**Президент Республики Узбекистан**
Ш. МИРЗИЕВ

УКРЕПЛЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ: ОПРЕДЕЛЕНЫ КЛЮЧЕВЫЕ ОРИЕНТИРЫ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

На заседании обсуждены приоритетные задачи по обеспечению безопасности страны, дальнейшего укрепления ее оборонспособности.

Отмечено, что расширяются различные региональные конфликты, набирает обороты гонка вооружений, ослабевает уважение к общечеловеческим ценностям, нормам международного права и международной дипломатии.

Необходимо понять одно: характер современной войны коренным образом изменился. Тот, кто думает, что сможет победить, опираясь лишь на количество танков, самолетов или солдат, глубоко ошибается. Сегодняшние боевые действия ведутся на основе искусственного интеллекта, цифрового управления, средств нанесения высокоточных ударов на дальние расстояния, кибер- и робототехнологий, а также политico-экономического давления, - заявил глава нашего государства.

В этой связи подчеркнуто, что нельзя ни на минуту забывать: мир и спокойствие являются самыми ценным богатством. Для сохранения этого богатства необходимо, чтобы каждая сфера и отрасль перешла на «проактивный режим работы», то есть заранее реагировала на возможные риски и угрозы.

Верховный Главнокомандующий обозначил важнейшие задачи на перспективу.

Приоритетное внимание будет уделяно дальнейшему совершенствованию системы подготовки военных кадров.

Не следует забывать, что модернизация системы военного образования и подготовки кадров является основным условием формирования нового облика армии, - отметил Президент.

Отмечено, что срочная военная служба должна быть организована не только как физическая и военная подготовка, но и как этап подготовки молодежи для выхода на рынок труда и освоения самостоятельной профессии с тем, чтобы она смогла занять прочное место в обществе.

В частности, в армии будет создана совершенно новая система, предусматривающая овладение молодыми людьми как минимум одной профессией по завершении службы. Исходя из основных направлений и специальностей воинских частей будут разработаны 3-6-месячные программы профессиональной подготовки военнослужащих. По завершении программы военнослужащие будут сдавать квалификационный экзамен, после чего им будет выдан сертификат о профессии.

Ежегодно будут отбирать 5 тысяч военнослужащих-срочников, которые пройдут обучение в рамках программ «Один миллион программистов» и «Пять миллионов лидеров в сфере искусственного интеллекта».

В период прохождения срочной службы военнослужащим будет предоставлена возможность сдавать вступительные экзамены для поступления в высшие учебные заведения непосредственно в своей воинской части. Военнослужащие, успешно прошедшие тестирования и зачисленные в число студентов, начнут обучение в вузе по окончании срочной службы.

Наряду с этим молодежи, вернувшейся из армии и желающей учиться в высших учебных заведениях, будут компенсированы расходы на получение сертификатов по иностранному языку и профиль-

ным предметам. В случае поступления на контрактной основе будет предоставляться беспроцентный образовательный кредит.

Кроме того, предусмотрены отдельные льготы по обеспечению занятости молодежи, вернувшейся из армии. В частности, для молодых людей, желающих заняться предпринимательством, 6 процентов кreditных расходов будет покрываться государством; для молодежи, намеренной устроиться на работу в государственные организации, будет введена практика предоставления 10-процентной льготы к тестовым баллам, проводимым Агентством эффективности приграничного таможенного поста «Сарисюй». Сурхандарьинского управления Таможенного комитета

национальной цифровой инфраструктуры приобретает особое значение. В связи с этим ответственным лицам поручено определить комплекс мер по защите персональных данных и цифровых систем.

На заседании также рассмотрены вопросы разви-

тия военной инфраструктуры, ответственным

лицам даны поручения касательно строительства и

ремонта оборонных объектов.

- Достойная оценка труда военнослужащих, социальная защита членов их семей и военных пе-

нсионеров должны постоянно находиться в центре нашего внимания, - отметил Президент и добавил о важных нововведениях в этом направлении.

В частности, начиная с 1 апреля размер над-

бавки за выслугу лет для офицеров Министерства обороны будет увеличен в 2 раза. Ежемесячное

денежное довольствие рядовых военнослужащих и сержантов, проходящих службу по контракту, будет повышен на 10 процентов.

Заработная плата гражданского персонала тер-

риториальных управлений и отделов по делам тер-

риториальной обороны в текущем году увеличится на 20 процентов, а в следующем году - еще на 50

процентов.

Для военнослужащих, прослуживших в рядах Вооруженных Сил свыше 30 лет, размер ежемесячного денежного довольствия, учитываемого при исчислении пенсии, будет повышен с 75 до 100 про-

центов.

Кроме того, будет расширено строительство

жилья для военнослужащих.

Ответственным лицам поручено разработать и

внести в парламент проект закона, определяющего

порядок пенсионного обеспечения военнослужа-

щих, и привести его в соответствие с международными стандартами.

Учитывая быстроменяющиеся содержание и мас-

штабы современных рисков и угроз, выдвигаемые

перед сферами обороны и безопасности большие

задачи, глава нашего государства указал на необ-

ходимость пересмотра Оборонной доктрины, при-

нятой восемь лет назад, а также Концепции наци-

ональной безопасности, принятой в 1997 году.

Отмечено, что новая Оборонная доктрина должна

обеспечить сохранение нашей страной статуса

невступления ни в какие военные блоки, продолже-

ние возможности опираться на многостороннюю

дипломатию, развитие в направлении стратегии,

основанной на высоких технологиях, военной само-

стоятельности и региональной стабильности.

- Постоянный анализ региональной и глобальной

обстановки, укрепление потенциала национальной

армии и - требование сегодняшнего дня. Армия

Узбекистана всегда должна быть мобильной, высокотехнологичной, адаптированной к новым боевым



14 января - День защитников Родины



СИМВОЛ ЧЕСТИ, МУЖЕСТВА И НАЦИОНАЛЬНОЙ ГОРДОСТИ

14 января - важная и почетная дата в истории нашей страны. В этот день были созданы Вооруженные Силы Республики Узбекистан. Дата является символом глубокого уважения, отваги и мужества военнослужащих, защищающих мир нашей Родины, спокойствие и независимость народа.

Защита Родины - почетный и ответственный долг. Наши предки веками боролись за свободу страны, проявляя яркий пример мужества и самоотверженности. Сегодня военнослужащие Узбекистана, являющиеся их достойными продолжателями, вооруженные современными знаниями и техникой, уверенно обеспечивают безопасность нашего государства.

Под руководством Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева Вооруженные Силы постоянно реформируются и развиваются в соответствии с требованиями времени. Особое внимание уделяется физической и духовной подготовке военнослужащих. В числе приоритетных задач - воспитание молодого поколения в духе патриотизма.

В оборонной сфере внедрено целенаправленное стратегическое планирование, на новый уровень подняты взаимодействие и координация между родами войск. Это позволяет оперативно и эффективно реагировать на любые угрозы и опасности.

За прошедший период разработаны программы боевой подготовки на основе современных требований, внедрено 11 модульных систем. Подготовлено и интегрировано в учебные программы более 10 современных методов боевых действий.

Был изучен и проанализирован опыт армий США, Великобритании, Германии, Польши, Турции, Китая, Индии и десятков других передовых стран. На основе этих исследований выработана индивидуальная модель системы военного образования Узбекистана, соответствующая национальным условиям и требованиям. Создание Университета военной безопасности и обороны Республики Узбекистан стало практическим воплощением данного стратегического шага. Вуз включает в себя пять институтов, четыре факультета, шесть окружных учебных факультетов, 19 учебных центров. Высшую школу подготовки сержантов и центры подготовки специалистов по авиации и беспилотным летательным аппаратам. Комплексная структура обеспечивает качественную, систематическую и непрерывную подготовку специалистов разных уровней.

Содержание военного образования было пересмотрено, а количество кафедр сокращено с 59 до 47. Это решение служит рациональному распределению ресурсов, повышению качества образования и переформированию направлений.

В военном образовании внедрена система дуального образования 50/50. Кроме того, семиступенчатая система непрерывной подготовки и обучения, обучение по узким специальностям по модели 2+2, а также практика выдачи дипломов, ориентированных на гражданские и военные профессии, еще больше повысила эффективность их подготовки.

Повышение квалификации национальных кадров за рубежом - в числе приоритетных задач. В военном образовании внедрена система дуального образования 50/50. Кроме того, семиступенчатая система непрерывной подготовки и обучения, обучение по узким специальностям по модели 2+2, а также практика выдачи дипломов, ориентированных на гражданские и военные профессии, еще больше повысила эффективность их подготовки.

Содержание военного образования было пересмотрено, а количество кафедр сокращено с 59 до 47. Это решение служит рациональному распределению ресурсов, повышению качества образования и переформированию направлений.

В военном образовании внедрена система дуального образования 50/50. Кроме того, семиступенчатая система непрерывной подготовки и обучения, обучение по узким специальностям по модели 2+2, а также практика выдачи дипломов, ориентированных на гражданские и военные профессии, еще больше повысила эффективность их подготовки.

Повышение квалификации национальных кадров за рубежом - в числе приоритетных задач.

Военнослужащие Узбекистана приобретают опыт в престижных военных учебных заведениях, более чем в десяти странах, обогащая свои навыки современной тактики ведения войны, управления и командования, отраслевые знания и навыки военной дипломатии.

Сегодня мы стоим на пороге празднования великой и славной даты в истории нашей страны - Дня защитников Родины, а также 34-й годовщины образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

34 года - не просто цифра. Это славный путь, богатая испытаниями и победами история национальной армии, обеспечивающей безопасность, мир и стабильность нашего независимого государства. За короткий срок Вооруженные Силы Узбекистана превратились в сильную и современную армию, отвечающую мировым стандартам.

Происходящие сегодня в мире политические, военные и социально-экономические процессы выдвигают перед мировым сообществом новые вызовы и угрозы. Усиление геополитических противоречий, региональные конфликты, терроризм, экстремизм, угрозы кибербезопасности, информационная война и транснациональная преступность требуют от каждого государства глубоко продуманного, системного и правового подхода к обеспечению национальной безопасности.

В таких сложных условиях роль и ответственность законодательного органа - парламента - в надежной защите национальной безопасности и государственных интересов Республики Узбекистан неоценимы. Надежное обеспечение безопасности и интересов нашей страны возлагает огромную ответственность на законодательный орган, в частности на сенаторов. Современные, тщательно разработанные законы, эффективный парламентский контроль и законотворчество, основанное на стратегическом мышлении, являются надежной гарантией мира, стабильности и независимого развития Узбекистана.

В последние годы под руководством Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева осуществляются широкомасштабные реформы по укреплению оборонного потенциала страны, обеспечению независимой связи армии с обществом. В качестве идеологи-

ческой основы этих реформ была выдвинута благородная идея «Народ и армия - одно тело, одна душа».

Данный принцип служит коренному изменению военной политики новой эпохи в нашей стране, отношения к военной службе и роли армии в обществе. Особое значение приобретает работа, проводимая по воспитанию молодежи в военно-патриотическом духе.

Никогда нельзя забывать мужество и стойкость наших отважных сыновей, проявивших несгибаем-



ую волю и мужество, пожертвовавших своими жизнями за Родину, чтобы обеспечить чистоту сегодняшнего светлого и ясного неба, нынешнюю мирную и спокойную жизнь.

В опасные годы тяжелых испытаний для защиты государственной целостности отважные офицеры и солдаты Вооруженных Сил Узбекистана защищали страну своей грудью от вражеских пуль, оставались верными клятве Родины. Эти примеры мужества периода независимости являются неотъемлемым продолжением геро-

ических и патриотических чувств в крови нашего народа, связывающих нас с великими странами истории и славным путем наших предков. Мы видим корни стойкости наших сегодняшних солдат, мужественно защищавших границы нашей страны, в неугасающей памяти тысяч наших соотечественников, погибших в борьбе с фашизмом во Второй мировой войне. Уважение к их чистым душам - наш долг и обязанность.

В Новом Узбекистане под руководством Президента страны Шавката Мирзиёева проводится огромная работа по сохранению священной памяти о достойном вкладе нашего народа в Великую Победу в годы Второй мировой войны, об их высоком примере мужества и стойкости, добrotы и благородства.

В результате проведенных научных исследований установлено количество представителей Узбекистана, награжденных орденами и медалями. Ранее этот показатель составлял 120 тысяч. Согласно новым данным, более 200 тысяч наших солдат и офицеров были награждены государственными боевыми наградами во Второй мировой войне. В частности, тот факт, что количество Героев Советского Союза из Узбекистана, которое ранее считалось равным 280, составило 301, а 70 наших соотечественников были награждены орденом Славы всех трех степеней, подтвердил историческую правду.

Эти цифры призывают нас никогда не забывать о последствиях ужасной войны, которую мы пережили. В то же время, цена сегодняшнюю мирную и прекрасную жизнь, они служат тому, чтобы быть бдительными и осведомленными, воспитывать молодежь в духе преданности Родине.

Следует особо отметить огромный вклад тысяч самоотверженных людей в создание сегодняшней мощной армии.

По инициативе главы государства за заслуги в повышении боевой готовности Вооруженных Сил, проявленные мужество, отвагу и самоотверженность при выполнении служебного долга по защите национальных интересов и обеспечению мира, укреплению стабильности и общественного порядка наши военнослужащие ежегодно награждаются государственными наградами, в частности орденами «Шон-шараф» и «Мардлик», медалями «Жасорат» и «Содик хизматлари учун».

Это пример высокого уважения к мужеству народа в Новом Узбекистане. Ведь историческая память призывает всех нас делать правильные выводы из прошлого, всегда быть бдительными и осознанными, жить, следуя примеру наших предков.

Кроме того, главой государства - Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами предоставляется ряд льгот и гарантий для оказания всесторонней поддержки, заботы и уважения членам семей военнослужащих и сотрудников, мужественно погибших во имя защиты Родины и мирной жизни нашего народа, а также лицам, находящимся на их иждивении. Это яркое выражение того, что имена героев помнят, а их родители, супруги и дети находятся под постоянным вниманием.

Сегодня профессионализм и авторитет наших военнослужащих растут и в мировом масштабе. Это наглядно видно на примере активного участия представителей Вооруженных Сил нашей страны в престижных международных военных соревнованиях и завоевания имен почетных мест.

В частности, на прошедшем в американском штате Миссисипи конкурсе «Лучший воин» военнослужащие Узбекистана продемонстрировали высокое профессиональное мастерство и заняли почетное первое место.

На первом месте наши ребята и среди команд из 14 стран на VIII Международном соревновании «Командный дух», проходившем в Исламской Республике Пакистан.

На II Международных соревнованиях снайперов, проходивших в Южной Корее, сборная команды Министерства обороны Узбекистана заняла первое место среди 54 команд из 10 стран.

Эти и другие достижения не только повышают личные навыки военнослужащих, но и подтверждают готовность Вооруженных Сил к любым испытаниям, их способность надежно защищать мир Родины и спокойствие народа.

В центре нашего внимания должно быть повышение боевого духа наших бесстрашных и отважных военнослужащих, которые определяют личную мощь национальной армии Узбекистана, воспитание стойкости и мужественности перед лицом любых трудностей и испытаний.

Этот знаменательный день - праздник гордости не только для военнослужащих, но и для всего нашего народа. Потому что мирная жизнь, спокойные дни и светлое будущее обеспечиваются именно самоотверженным трудом защитников Родины.

В этот знаменательный день желаем всем военнослужащим крепкого здоровья, энергии и больших успехов в службе. Пусть наша Родина будет мирной, а небо - ясным!

Кутбиддин Бурханов.
Председатель Комитета Сената
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
по вопросам обороны и безопасности.

Их наградила Родина

ДЕСАНТНИК, СОВЕРШИВШИЙ ПРЫЖОК С ФЛАГОМ УЗБЕКИСТАНА

Сержант третьей степени Бунёд Мирзаев проходит службу по контракту в Восточном военном округе командиром группы обеспечения базы подготовки десантников. Указом Президента Узбекистана от 28 августа 2026 года он удостоен высокой государственной награды - медали «Жасорат». Особое место в памяти сержанта занимает посещение воинской части главой государства и выполненное поручение по открытию кружка юных любителей парашютного спорта.

Бунёд Мирзаев вспоминает свою школьные годы. Независимо от того, какую профессию они выберут в будущем, уверен: представители юного поколения вырастут настоящими патриотами нашей Родины.

В общем, Бунёд Мирзаев 20 лет тому назад, в 2006-м, надел впервые военную форму, стал солдатом срочной службы в воинской части десантников. С тех пор проходит службу по контракту.

За эти годы через руки опытного инструктора прошло не одно поколение воинов «крылатой пехоты». Кто поступил после армии в военное училище и стал офицером, у кого-то выбор жизненного пути был иным. Но все они сохранили в сердцах благодарную память о своем наставнике, бережно и старательно научившем укладывать парашют, вглядеть своим телом во время полета в воздушных потоках, искусству приземления с высокой точностью.

За плечами мастера 3333 прыжка с парашютом с разной высоты и при различных



условиях, выполнение учебно-боевых задач на разном рельефе местности.

- В жизни десантника прыжок с парашютом далеко не главное событие, - говорит Бунёд. - Это всего лишь способ быстрой доставки подразделения к месту ведения боевых действий. После приземления и укладки парашюта в рюкзак десантник должен быстрее покинуть место десантирования, поскольку условный противник может отследить его выброску. Ключевое условие выживаемости десанта - мобильность.

Однако ввиду того, что информация о боевой работе десанта в основном закрыта, приходится невольно акцентировать внимание на десантировании.

- В последние годы произошли большие преобразования в оснащении национальной армии вооружением и снаряжением, - продолжает разговор Б. Мирзаев. - Закуплены новые парашюты, тренажеры и симуляторы. Личный состав десантируется как с боевых вертолетов, так и с самолетов. Ведь прыжки с парашютом имеют не

только военное, но и спортивное направление.

Особые воспоминания связаны с прыжком с большой высоты с драгоценным грузом в руках весом 110 кг - Государственный флагом Республики Узбекистан размером 1100 квадратных метров.

- Прыгали над Ферганой, чтобы весь областной центр увидел в родном небе флаг нашей Родины, - вспоминает Бунёд. - Прыжок совершил с высоты три тысячи метров: до отметки две тысячи - полет в свободном падении, затем раскрыли парашют и развернули полотнище Государственного флага.

Если на службе сержант Б. Мирзаев заботливый наставник воинов и опытный инструктор, то дома он любящий отец троих сыновей - Темурбека, Рустамжона и Амирбека. Старший мечтает стать врачом, Рустамжон хочет быть летчиком, а Амирбек пока не решил. В любом случае родители стремятся воспитать их достойными гражданами Нового Узбекистана.

- Понимаете, я долго не мог совершить свой первый прыжок, - улыбается военный профессионал. - В 13 лет при росте 150 см должен был весить 50 кг, а на самом деле весил меньше. Как мне трудно было набрать нужный вес, не представляете! Но сделал.

В его жизни потом было много испытаний и преодолений. По его словам, для того, чтобы прийти в ряды «крылатой пехоты», одного желания мало. Нужны еще терпение, воля, умение преодолевать тяготы армейской службы. Ведь десант, в отличие от обычных войск, нередко забрасывается

туда, где пропитание надо добывать самим. Сидеть по много часов в засаде, искусно маскироваться.

Оказывается, Бунёд Мирзаев часто повторяет ребятам и девчачкам из спортивного клуба юных парашютистов одну истину: человек не должен уподобляться утке. Она тоже летает в небе, но не как беркут, умеет плавать в воде, но не как ракы, даже ходит по земле, но не как человек. Ученые стараются понять мысль наставника.

- А солдатам на срочной службе внушаю другую правду, - говорит он. - Человек в форме должен чувствовать груз ответственности за ту форму, что доверила носить ему Родина, умело использовать парашют во время прыжка, метко стрелять из всех видов оружия, выживать во всех ситуациях боевой обстановки.

Свои знания и навыки сержант третьей степени Бунёд Мирзаев мастерски применяет во время участия в международных состязаниях среди десантных подразделений. О чем говорят его многочисленные дип

Год развития махалли и всего общества



Сурдой Хамрахолжаева.
Доктор философии (PhD)
по педагогическим наукам
Ташкентского государственного
экономического университета.

Социальная устойчивость и справедливость измеряются не только экономическими показателями, но и тем, насколько государство и общество способны защищать наиболее уязвимые группы населения. Забота о людях с инвалидностью является показателем зрелости страны, уровня ее гуманности, солидарности и развитости гражданских институтов. Именно поэтому вопросы инклюзии сегодня занимают одно из ключевых мест в политике Узбекистана, охватывая сферы образования, социальной защиты, поддержки семей и института махалли.

Как подчеркнул руководитель страны в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана от 26 декабря 2025-го: «В нынешнее сложное время в воспитании подрастающего поколения настоющими патриотами, стойкими в любых испытаниях, в еще большем объединении и сплочении нашего народа, несомненно, огромны роль и значение махалли - уникальной системы самоуправления».

В республике социальная поддержка нуждающихся рассматривается не как разовая благотворительная мера, а как часть долгосрочной стратегии, основанной на принципах гуманизма и социальной справедливости. Данная политика получает широкое развитие в 2026-м, объявленном в

Узбекистан Годом развития махалли и всего общества, что подчеркивает приоритетность социальных реформ и усиление роли местных сообществ.

Узбекистан унаследовал тем, что обладает глубоко укорененной системой общественной самоорганизации. Махалля на протяжении веков служит важнейшим социальным институтом, формирующим сплоченное и устойчивое общество. И в современных реалиях ее роль выходит далеко за рамки административно-территориального органа: махалля превратилась в центр планирования и реализации социальной политики, профилактической работы и оказания адресной помощи населению, особенно в контексте развития инклюзивности и обеспечения равных возможностей для всех граждан.

Лидностью, пожилых граждан, одиноких лиц, женщин и детей. Близость к населению и знание конкретных жизненных обстоятельств позволяют органам махалли оказывать адресную помощь, а также содействовать получению социальных, медицинских и реабилитационных услуг.

Не менее важной функцией махалли остается укрепление социальной интеграции. Через совместные мероприятия, общественные собрания, культурные и образовательные инициативы создаются условия для активного участия жителей в жизни сообщества. Это снижает уровень социальной изоляции и формирует атмосферу взаимного уважения, солидарности и доверия. Особое значение имеет роль махалли в преодолении стигматизации и изменении общественного

роях каждый человек независимо от физических возможностей может реализовать свой потенциал, чему способствуют развитие инклюзивного образования, модернизация школьной инфраструктуры, формирование безбарьерной среды, система адресной помощи семьям, реформирование социальных служб и повышение профессиональной подготовки педагогов.

СГМ уделяют большое внимание работе с молодежью посредством привлечения юношей и девушек к реализации пяти важных инициатив Президента страны. Важное место отводится привлечению ребят к занятию ремесленничеством, швейным делом, пропаганде экологической культуры и здравого образа жизни. Регулярно проводятся мероприятия по просвещению населения и учащихся, интерактивные игры для детей, специальные собрания для граждан, где они могут ознакомиться с экологическими акциями, инновациями в разных сферах, а также получить полезную правовую информацию.

Суть системы самоуправления граждан состоит в том, чтобы на уровне каждой отдельно взятой личности осуществлялась гармонизация прав и свобод человека с интересами государства и общества. Именно в местных условиях возможно обеспечить реализацию потребностей граждан с учетом конкретных исторических, культурных, географических и других особенностей. Только так население осознает прямую ответственность за решение насущных жизненных вопросов, основы понимания ответственности за собственную судьбу.

Таким образом, стратегические задачи нынешнего этапа реформ в Новом Узбекистане нацелены на построение поистине социального государства. Махалля же играет центральную роль в поддержке социальной активности граждан, укреплении их места в обществе, усилении гарантий защиты прав и законных интересов людей, коренным реформированием организационно-правовых механизмов обеспечения здоровой и стабильной социально-духовной атмосферы. Эффективная работа органов самоуправления обеспечивает сознательное и активное участие людей в процессе осуществления реформ. А взаимодействие университетов, школ, предприятий и махалли формирует целостную систему ответственности, в которой каждый участник вносит вклад в решение социальных проблем. Данный подход усиливает социальную сплоченность, повышает эффективность государственных инициатив и способствует устойчивому развитию общества.

Узбекистан уверенно движется к созданию открытого, равноправного и гуманного общества. И в этом процессе важную роль играют махалля, система образования, педагоги и просто активные граждане.



В 2020 году по инициативе главы государства началось масштабное реформирование института махалли, направленное на укрепление общественного порядка, предупреждение правонарушений и повышение социальной стабильности на местах.

Была поставлена четкая задача - превратить махаллю в значимую социальную силу. А в знак признания важной роли этого института Президент Узбекистана объявил 22 марта Днем работников системы махалли. Действующее законодательство республики возлагает на органы самоуправления граждан решение широкого спектра задач, имеющих социальное значение. Так, махалля обеспечивает целевое и эффективное использование средств социальной поддержки, содействует оказанию материальной помощи малообеспеченным семьям, назначению и выплате пособий семьям с несовершеннолетними детьми. На ее уровне решаются вопросы социально-экономического и культурного развития, урегулируются конфликтные ситуации, оказывается поддержка наименее защищенным категориям граждан.

Прежде всего махалля выступает как пропаганда социальной поддержки. Именно здесь наиболее эффективно выявляются потребности уязвимых групп - людей с инвалидностью, наемых социальной значимостью.

В условиях проводимых в стране реформ во имя чести и достоинства человека махалля становится важным партнером государства в реализации программ по развитию инклюзивной среды, основанной на принципах равноправия, недискриминации и максимального участия. Государство последовательно создает условия, при которых

Поколение NEXT



УРОКИ ПАТРИОТИЗМА - В ШКОЛАХ ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Советом ветеранов Восточного военного округа в преддверии празднования 34-й годовщины создания Вооруженных Сил Республики Узбекистан проводятся массовые мероприятия среди подрастающего поколения - уроки патриотизма и мужества, фестивали и «караваны духовности». В частности, военные пенсионеры побывали в общеобразовательной школе № 17 города Ферганы, в школе № 15 Ферганского района и в одной из школ Язъянского района Ферганской области.

В школе № 17 группа ветеранов провела «Урок будущего» под девизом «Будущее создают мужественные люди, историю творят смелые». Ученики девятых классов получили актуальную информацию о реформах в национальной армии, проведенных в последние годы по обновлению вооружения и военной техники. Кроме того, доведены важные нововведения, озвученные в Послании Президента Узбекистана Олий Мажлису и народу страны касательно техникумов.

В 2026 году в семи областях и в 2027-м в остальных регионах будет налажена деятельность техникумов передового профессионального мастерства и «Городка профессий». При этом техникумы передового профессионального мастерства будут служить методической и практической базой для других техникумов в регионе, «Городок профессий» - способствовать профориентации школьников в таких сферах, как строительство, сервис, сельское хозяйство, промышленность, транспорт и зеленая энергетика.

Подобные фестивали и «караваны духовности» в честь Дня защитников Восточного военного округа, подполковник в отставке. Тожимирзо Гиясов. Председатель Совета ветеранов Восточного военного округа, подполковник в отставке. Фото автора.

Реклама

SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE (SPN) PROCUREMENT OF WORKS (TWO-ENVELOPE TENDERING PROCESS WITHOUT PREQUALIFICATION)

Country: Republic of Uzbekistan.

Employer: Agency «Avtoyo'lvest» under the Committee for Roads under the Ministry of Transport of the Republic of Uzbekistan.

Project: Karakalpakstan and Khorezm Local Roads Network Reconstruction Project.

Loan No.: L0871A.

Contract Title: Reconstruction of 188 km local roads in Khorezm Region.

SPN Reference/Tender No: KKLNP-CW-01.

Tender Document Issued On: January 14, 2026.

1. The Republic of Uzbekistan intends to apply for financing from the Asian Infrastructure Investment Bank (AIIB) toward the cost of Karakalpakstan and Khorezm Local Roads Network Reconstruction Project, and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contracts for KKLNP/CW/01.

2. The Agency «Avtoyo'lvest» now invites sealed tenders from eligible and qualified bidders for the Contract No. KKLNP-CW-01, for Reconstruction of 188 km local roads in Khorezm region: Lot 2: Reconstruction of 56 km local roads in Khiva and Koshkopir regions; Lot 3: Reconstruction of 74 km local roads in Urgench, Shavat and Gurjan regions. For each Lot the duration of the contract will be 5 years, out of which the construction period is 1095 days, the Defects Notification Period is 730 days. The key qualification criteria for Tenderers are given below and are further elaborated in Section III of the bidding document whereby in case Tenderer bids for several Lots, the requirements of each Lot will be summed up.

Requirement	Lot 2, 56 km	Lot 3, 74 km
Liquid assets, unencumbered real assets, lines of credit, and other financial means (independent of any contractual advance payment) sufficient to meet the construction cash flow requirements estimated for the subject contract(s) net of the Tenderer's other commitments.	1,550,000 (one million five hundred fifty thousand) USD equivalent.	For lot 3: 1,900,000 (one million nine hundred) USD equivalent
Minimum average annual construction turnover, calculated as total certified payments received for contracts in progress and/or completed within last three years (2022-2024) years, divided by 3.	12,300,000 (twelve million three hundred thousand) USD	15,200,000 (fifteen million two hundred thousand) USD
Participation, as a prime contractor, joint venture member or subcontractor, in the number of contracts listed with a value of the Tenderer's participation at least the amount shown, that have been successfully completed within the last seven years, and that are similar to the proposed works.	1 contract worth at least 14,000,000 (fourteen million) USD or two contracts worth at least 7,000,000 (seven million) USD each equivalent	One contract worth at least 18,000,000 (eighteen million) USD or two contracts worth at least 9,000,000 (nine million) USD each equivalent
For the above and other contracts executed during the period indicated in 3.4.2(a) above, a minimum construction experience is required in the following key activities: I. Successful completion of construction / reconstruction of asphalt concrete roads in the last seven years. II. Construction or major repair of bridge for public road in any one of the last seven years for each lot 1, lot 2 and / or lot 3.	Asphalt concrete roads with minimum overall length of 44 km 1 (one) bridge for public road	Asphalt concrete roads with minimum overall length of 59 km 1 (one) bridge for public road

3. Tenderers may tender for one or several contracts, as further defined in the Tender Document. Tenderers wishing to offer discounts in case they are awarded more than one contract will be allowed to do so, provided those discounts are included in the Letter of Tender.

4. Tendering will be conducted through International Open Competitive Tendering procedures as specified in the Bank's Procurement Instructions for Recipients (PIR), and is open to all eligible Tenderers as defined in the PIR.

5. Interested eligible Tenderers may obtain further information from Mr. Farrukh Utaganov, Head of Project Management Office, e-mail: kkprojectpmu@gmail.com and inspect the Tender Document during office hours 9 a.m. to 5 p.m. at the address given below 6th floor, room № 611, Mustakillik str., 68.

6. The English-language bidding document may be purchased by interested and eligible Bidders upon the submission of a written request to the address indicated below or through the electronic procurement portal, and upon payment of a non-refundable fee of 500 USD (excluding bank transfer charges). Payment shall be made via direct deposit to the specified bank account. The document will be sent by email.

IN USD DOLLARS	IN UZBEK SUMS
Bank Name: Center of payments of the Central Bank Code: 00014 Acct No: 304510840262697045199118001 Acct Name: Agency «Avtoyo'lvest» davlat muassasasi SWIFT: CBUUZ22	Bank Name: Center of payments of the Central Bank Code: 00014 Acct No: 400110860262697045193118001 Acct Name: Agency «Avtoyo'lvest» davlat muassasasi

7. Tenders must be delivered to the address below:

Attention: Mr. Asliddin Isaev, Director of Agency «Avtoyo'lvest» under the Committee for Roads.

Street: Mustakillik, 68.

Floor / room number: 6th floor, room № 611.

City: Tashkent.

ZIP code: 100000.

Country: Republic of Uzbekistan.

on or before 3:00 p.m., 13th February 2026.

Electronic tendering will not be permitted. Late Tenders will be rejected.

► The outer Tender envelopes marked «ORIGINAL TENDER» and the inner envelopes marked «TECHNICAL PART» will be publicly opened in the presence of the Tenderers' designated representatives and anyone who chooses to attend, at the address below Mustakillik shoh str. 68, 6th floor, room 611.

Tashkent, Republic of Uzbekistan on 3:00 p.m., February 136 2026.

► All envelopes marked «FINANCIAL PART» shall remain unopened and will be held in safe custody of the Employer until the second public Tender opening.

8. All Tenders must be accompanied by a Tender Security of the following amounts or an equivalent amount in another freely convertible currency: 330,000 USD for lot 2 and 410,000 USD for lot 3.

9. The address referred to above is:

Attention: Mr. Asliddin Isaev.

Director of Agency «Avtoyo'lvest» under the Committee for Roads.

Street: Mustakillik, 68.

Floor / room number: 6th floor, room 611.

City: Tashkent.

ZIP code: 100000.

Country: The Republic of Uzbekistan.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Регистр. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 пл. Тираж 1450. Заказ 131.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,

Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: Д. Вальшина

Корректор: С. Ким

Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:

100060, г. Ташкент,